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                                            सरलीकरण के सवाल  

1. यदि दिसी संख्या िे 2/5  िा 3/7 , 198 है , तो संख्या ज्ञात िीदिए |  

2. यदि दिसी संख्या िे एि दतहाई िा एि चौथाई 15 हो। तो उस संख्या िा  क्या होगा? 

3. यदि दिसी संख्या िे   िा 40% , 24 है तो संख्या क्या होगी| 

4. 780 दितना िा  % ,  259.2 है ? 

5. यदि  है , तो  िा मान क्या होगा| 

6. सरल िरें  : 150% of 15 +75% of 75 =? 

7. दिसी संख्या िा 40%  , 240 िे बराबर है, संख्या बताएं | 

8. सरल िरें : 53% of 120+25% 0f 862=?%500  

9. यदि 𝟐𝒙 × 𝟖
𝟏

𝟓 =  𝟐
𝟏

𝟓
 , तब 𝐱 का मान क्या होगा|  

10. एि संख्या अपने 2/5 से 25 अदिि है। संख्या क्या है? 

11. िो संख्याओ ंिा योग 80 है। यदि एि संख्या िा तीन गुना िूसरी संख्या िे पांच गुना िे 

बराबर है, तो िूसरी संख्या ज्ञात िीदिए| 

12. √𝟎. 𝟎𝟏 + √𝟎. 𝟖𝟏 + √𝟏. 𝟐𝟏 + √𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟗 

13. यदि √𝟏 +
𝟐𝟓

𝟏𝟒𝟒
 =(𝟏 +

𝒙

𝟏𝟐
) , तब x िा मान क्या होगा? 

14. यदि √𝟔 = 𝟐. 𝟒𝟓 , तब 
√𝟐

𝟑√𝟑
  िा मान क्या होगा | 

15. यदि √𝟏𝟐𝟗𝟔 = 𝟑𝟔 ,तब वं्यिि  √𝟏𝟐. 𝟗𝟔 + √𝟎. 𝟏𝟐𝟗𝟔 +  √𝟎. 𝟎𝟎𝟏𝟐𝟗𝟔 + √𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟎𝟏𝟐𝟗𝟔  िा 

मान क्या होगा |  
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16. यदि √𝟎. 𝟎𝟓 × 𝟎. 𝟓 × 𝐚 = 0.5 x 0.05 x √𝒃  तब  
𝒂

𝒃
  िा मान क्या होगा |  

17. √𝟐 + √𝟐 + √𝟐 + √𝟐 + ⋯ … … . ∞   िा मान क्या होगा | 

18. √𝟓 + √𝟏𝟏 + √𝟏𝟗 + √𝟐𝟗 + √𝟒𝟗  िा मान क्या होगा | 

19. 
𝟏

𝟏×𝟐×𝟑
+

𝟏

𝟐×𝟑×𝟒
+

𝟏

𝟑×𝟒×𝟓
+

𝟏

𝟒×𝟓×𝟔
 िा मान क्या होगा |  

20. सरल िरें  : 1+2÷ {𝟏 + 𝟐 ÷ (𝟏 +
𝟏

𝟑
)}   

21. 𝟗𝟗𝟗
𝟏

𝟕
+ 𝟗𝟗𝟗

𝟐

𝟕
+999

𝟑

𝟕
+ 𝟗𝟗𝟗

𝟒

𝟕
+ 𝟗𝟗𝟗

𝟓

𝟕
+ 𝟗𝟗𝟗

𝟔

𝟕
 =? 

22. सरल िरें  : 𝟐 − [𝟑 − {𝟔 − (𝟓 − 𝟒 − 𝟑̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅)}] 

23. सरल िरें : (4.8 x 1.8 ÷ 𝟑. 𝟔 + 𝟓. 𝟒 𝐨𝐟 
𝟏

𝟗
−

𝟏

𝟓
 ) 

24. 
(𝟓𝟗𝟖+𝟒𝟕𝟗)𝟐−(𝟓𝟗𝟖−𝟒𝟕𝟗)𝟐

𝟓𝟗𝟖 𝐱 𝟒𝟕𝟗
   िा मान क्या होगा |  

25. (𝟏 −
𝟏

𝟑
) (𝟏 −

𝟏

𝟒
) (𝟏 −

𝟏

𝟓
) … … … … (𝟏 −

𝟏

𝟗𝟗
)(𝟏 −

𝟏

𝟏𝟎𝟎
) =? 

26. यदि 
𝒂

𝒃
=

𝟐

𝟑
 तब 

३𝐚+𝟓𝐛

𝟑𝐚−𝟓𝐛
  का मान क्या होगा |   

27. 𝟗𝟗𝟗
𝟗𝟗𝟓

𝟗𝟗𝟗
 × 𝟗𝟗𝟗 =? 

28. सरल करें ∶  𝟗 − 𝟏
𝟐

𝟗
 𝒐𝒇 𝟑

𝟑

𝟏𝟏
÷ 𝟓

𝟏

𝟕
 𝒐𝒇 

𝟕

𝟗
   

29.  
𝟕+𝟕+

𝟕

𝟕
(𝟕+𝟕+𝟕)

𝟕

 =? 
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30. 
𝟐

𝟑
 ×

𝟑
𝟓

𝟔
÷

𝟐

𝟑
 𝐨𝐟 𝟏

𝟏

𝟒

 िो सरल िरने पर मान क्या होगा ? 

31. यदि 𝟑𝟑.𝟓 × 𝟐𝟏𝟐 × 𝟒𝟐𝟐.𝟓 ÷ 𝟐𝟐.𝟓 × 𝟕𝟑.𝟓 = 𝟐𝟏𝒙 तब x िा मान क्या होगा? 

32.  
𝟓𝟎.𝟐𝟓  ×𝟏𝟐𝟓𝟎.𝟐𝟓

𝟐𝟓𝟔𝟎.𝟏𝟎 × 𝟐𝟓𝟔𝟎.𝟏𝟓
= ?  

33.    4+4.44+44.4 +4.04 +444 

34.  यदि  𝟏𝟑 + 𝟐𝟑 + 𝟑𝟑 + ⋯ … … … . +𝟗𝟑 = 𝟐𝟎𝟐𝟓  तब (𝟎. 𝟏𝟏)𝟑 + (𝟎. 𝟐𝟐)𝟑 + (𝟎. 𝟑𝟑)𝟑 +

⋯ … … … . . +(𝟎. 𝟗𝟗)𝟑िा मान क्या होगा ? 

35.  यदि  𝟒𝟕. 𝟐𝟓𝟎𝟔 = 𝟒𝐀 +
𝟕

𝑩
+ 𝟐𝑪 +

𝟓

𝑫
+ 𝟔𝑬  तब (5A+3B+6C+D+3E) िा मान क्या होगा 

? 

36.  
(𝟏.𝟓)𝟑+(𝟒.𝟕)𝟑+(𝟑.𝟖)𝟑−𝟑 ×𝟏.𝟓 ×𝟒.𝟕×𝟑.𝟖

(𝟏.𝟓)𝟐+(𝟒.𝟕)𝟐+(𝟑.𝟖)𝟐−𝟏.𝟓 ×𝟒.𝟕−𝟒.𝟕×𝟑.𝟖−𝟑.𝟖×𝟏.𝟓
= ? 

37. (𝟎. 𝟏𝟒𝟐𝟖𝟓𝟕̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅  ÷ 𝟎. 𝟐𝟖𝟓𝟕𝟏𝟒 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ )  =? 

38. 𝟎. 𝟔̅ + 𝟎. 𝟕̅ + 𝟎. 𝟖̅ + 𝟎. 𝟑̅ =? 

39. यदि 𝒙 +
𝟏

𝟏+
𝟏

𝟑+
𝟏
𝟒

= 𝟐 तब 𝒙 िा मान क्या होगा ? 

40. सरल करें ∶
𝟏

𝟏+

𝟐
𝟑

𝟏+
𝟐
𝟑

+

𝟖
𝟗

𝟏−
𝟐
𝟑

  

41.  यदि 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 = 𝟏𝟑 , 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 = 𝟔𝟗,   तब  (𝒂𝒃 + 𝒃𝒄 + 𝒄𝒂) िा मान क्या होगा ? 

42.  यदि a, b और c तीन िनात्मि पूर्ाांि संख्याएँ है  िो िी समीिरर् 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝟒𝟓   और  

𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 = 𝟒𝟎    िो संतुष्ट िरती है तो a, b  और  c िा मान क्या होगा | 

43. 𝟏 − [𝟏 − {𝟏 − (𝟏 − 𝟏 − 𝟏̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅)}] =?  
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44.  {(𝟏𝟗𝟗𝟖)𝟐 − (𝟏𝟗𝟗𝟕)𝟐 + (𝟏𝟗𝟗𝟔)𝟐 − (𝟏𝟗𝟗𝟓)𝟐 + (𝟏𝟗𝟗𝟒)𝟐 − (𝟏𝟗𝟗𝟑)𝟐} 

45. यदि 
𝒙

𝒚
=

𝟔

𝟓
,  तो  (

𝟔

𝟕
−

𝟓𝒙−𝒚

𝟓𝒙+𝒚
)   िा मान क्या होगा ? 

46. यदि 𝒂 +
𝟏

𝒃
= 𝟏 और 𝐛 +

𝟏

𝒄
= 𝟏 तब 𝐜 +

𝟏

𝒂
  का मान क्या होगा? 

47. 
𝟏

𝟐
+

𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟏𝟐
+

𝟏

𝟐𝟎
+

𝟏

𝟑𝟎
+ ⋯ … … … + 

𝟏

𝒏(𝐧+𝟏)
= ?  

48. 
𝟏

𝟏×𝟒
+

𝟏

𝟒×𝟕
+

𝟏

𝟕×𝟏𝟎
+

𝟏

𝟏𝟎×𝟏𝟑
+

𝟏

𝟏𝟑×𝟏𝟔
 =? 

49. 𝟎. 𝟐̅ + 𝟎. 𝟑̅ + 𝟎. 𝟑𝟐̅̅̅̅   = ? 

50.  यदि 𝒂𝒃 + 𝒃𝒄 + 𝒄𝒂 = 𝟎 तब (
𝟏

𝒂𝟐−𝒃𝒄
+

𝟏

𝒃𝟐−𝒄𝒂
+

𝟏

𝒄𝟐−𝒂𝒃
) का मान क्या होगा? 

 

Ans. 1) 1155     2)54    3) 150    4) 33.23     5) 0    6) 78.75    7) 600   8) 55.82    9) -2/5   

10)125/3 

   11) 50, 30   12) 2.13   13)1   14) 0.272̅    15)3.9996    16) 0.025    17) 2   18) 3   19) 
7

30
   20) 

1
4

5
 

   21) 5997     22) 1    23)2.8      24) 4          25) 
1

50
    26) −

4

3
       27)998996    28)8     29) 5   

30) 2 

   31) 8    32)
5

4
    33) 500 .88    34) 2.695    35)153.6003    36) 10    37)1/2    38) 2

2

3
   39)1

4

17
   

40) 
13

15
 

   41) 50  42)  a=3, b=6, c= 2  43) 0   44) 11973  45) 
1

7
     46)1       47) 

𝑛

𝑛+1
     48)

5

16
    49) 0. 87̅̅ ̅  

50)0 
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